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Voorwoord 

Dit onderzoek is uitgevoerd vanuit het Parkproject Slagharen door Michan Katerbarg.  
 
Deze projectgroep is opgezet om een plan te maken voor het park dat tegenover de nieuwe 
woonservicezone ‘De Praam’ in Slagharen ligt.1 
 
De projectgroep bestaat uit de volgende personen:  
 
Naam      Functie/Project       Vertegenwoordiging  
René de Vent    Voorzitter         Persoonlijke titel   
Marlies Overmars    Verslaglegging en advisering    De Stuw   
Gerard van der Most  Sport en Spel         Plaatselijk Belang   
Michan Katerbarg    Sport en Spel         Persoonlijke titel   
Wim Welles      Sport en Spel         Persoonlijke titel   
Gerrit Teunis     Park de Praam        Beter Wonen Vechtdal   
Herman Postma    Groene Ruimte Kronkelhonk    Het Kronkelhonk   
Henk Wellen     Groene Ruimte Kronkelhonk    Het Kronkelhonk   
       
Jan de Vries      Adviseur         Gemeente Hardenberg   
Margret Buiter    Adviseur         Gemeente Hardenberg   
 
 Het huidige park bestaat momenteel alleen uit grasvelden en wandelpaden en hier moet 
een nieuwe invulling aan gegeven worden. Om de mening van de jeugd in Slagharen en 
omstreken te peilen is er een online enquête uitgezet, waarbij de jeugd allerlei vragen 
gesteld zijn over het activiteitenaanbod en de leefsituatie in Slagharen. 
 
Aan de hand van de uitslagen van dit onderzoek kan er een duidelijk beeld gevormd worden 
van de wensen die de Slagharense jeugd heeft ten aanzien van de invulling van het park. 
 
 
Michan Katerbarg 
   

                                                       
1 Flyer Beter Wonen Vechtdal [Flyer] / aut. Beter Wonen Vectdal. ‐ Hardenberg : Beter Wonen Vectdal, 2009. 
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Onderzoek behoeften jeugd Slagharen 

Voor het in kaart brengen van de wensen, ideeën en behoeften van Slagharense jongeren, 
zijn zoveel mogelijk jongeren uit Slagharen benaderd.  We probeerden deze jongeren op 
zoveel mogelijk manieren te bereiken. De jongeren werden benaderd via de website van Het 
Kronkelhonk, diverse websites van sportverenigingen en uitingen in diverse regionale media 
(bv. De Kronkelkrant en De Toren). 

Betrouwbaarheid  

Uitkomsten van een kwantitatief onderzoek zoals een enquête zijn nooit voor 100% 
betrouwbaar. Onderzoeksmetingen zijn vaak enigszins afhankelijk van toeval. Hoe minder de 
metingen van toeval afhankelijk zijn, des te betrouwbaarder zij zijn. Betrouwbaarheid wil dus 
zeggen dat de onderzoeksresultaten zo min mogelijk afhankelijk zijn van toeval. Hiervoor is 
het van belang dat er in absolute zin voldoende personen meedoen aan het onderzoek. Hoe 
groter de respons, hoe kleiner de kans op toeval, en hoe groter de kans dat de gevonden 
percentages overeenkomen met de mening van de totale populatie.  
 
In totaal legden 108 mensen uit de doelgroep deze enquête af. De doelgroep van deze 
enquête was jongeren van vanaf 10 jaar tot met 29 jaar. Binnen deze doelgroep zijn 917 
personen woonachtig in Slagharen of Schuinesloot. 
 
Dit betekent dat 11,8% van de doelgroep de enquête ingevuld heeft en voor 
enquêtebegrippen is dit een extreem hoge score. Dit geeft maar weer eens aan dat de jeugd 
van Slagharen en omstreken zeer nauw betrokken is bij de ontwikkelingen in Slagharen en 
graag haar steentje bij wil dragen om haar mening over de ontwikkelingen in Slagharen wil 
geven. Wat betreft de betrouwbaarheid van dit onderzoek kunnen we stellen dat de respons 
voldoende groot is om betrouwbare uitspraken te kunnen doen.  
 
Wat betekent dat nu voor de maximale fout in de schattingen van percentages? Dit wordt op 
de volgende manier berekend: 
 

 
 
De grootste fout krijgt men wanneer 50% ingevuld wordt. Voor ‘ n’ vullen we de steekproef 
(respons) grootte in en voor ‘N’ de populatiegrootte:  
 

 
 
Dat betekent dat (met 95% betrouwbaarheid) de schatting maximaal 4,12% zal afwijken van 
het werkelijke percentage in de populatie. De uitkomsten van dit onderzoek zullen dus zeer 
dichtbij de waarden liggen, wanneer iedereen uit de doelgroep ondervraagd zou zijn. 
 

917-108

917-1
4,12
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Representativiteit  

Bij het bepalen van de representativiteit beoordeel je de groep respondenten niet zozeer op 
omvang (zoals bij de betrouwbaarheid) maar op samenstelling.  
Om de verdeling binnen de groep respondenten hetzelfde te maken als de werkelijke 
verdeling binnen de populatie, moeten de wegingsfactoren berekend worden. Hierin 
moeten de leeftijd en het geslacht van de jongeren meegenomen. Door het hanteren van 
wegingsfactoren tellen de antwoorden van groepen personen die ondervertegenwoordigd 
zijn, zwaarder dan die van groepen die oververtegenwoordigd zijn. Door deze herweging zijn 
de resultaten zoals we die gemeten hebben bij de groep respondenten, representatief voor 
de totale populatie. Dit betekent dat de resultaten in dit onderzoek de mening weergeven 
van de totale populatie. De populatiegegevens van Slagharen zijn dan ook bij de gemeente 
opgevraagd. 
 
De respondenten zijn een gelijkmatige afspiegeling van de populatie (qua leeftijdsopbouw 
en geslacht) en dit betekent dat dit een representatief onderzoek is geweest. 
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Vrijetijdsbesteding 
 
Het eerste gedeelte van de vragenlijst ging over de vrijetijdsbestedingen van de jongeren in 
Slagharen. 
 

Vraag 1 : Verveel je je wel eens?  
 

 
Uit deze vraag blijkt dat de Slagharense jeugd zichzelf niet snel verveelt. 
 
Vraag 2: Is er volgens jou voldoende te doen in Slagharen in je vrije tijd?  

 
Hieruit blijkt dat volgens de jongeren voor hen onvoldoende activiteiten te doen zijn in hun 
vrije tijd. 
   

8%

24%

61%

7%

heel vaak

af en toe

zelden

nooit

18%

73%

9%

Ja

Nee

Weet ik niet
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Vraag 3 : Wat mis je in Slagharen als het gaat om vrijetijdsbesteding van jongeren? 
 
Dit was een open vraag, dus zijn hieronder de gegeven antwoorden bij elkaar gezet. Eén 
respondent kan dus meerdere vrijetijdsbestedingen genoemd hebben. Deze antwoorden 
werden gegeven:  
 

Zwembad  14 

Skatebaan  13 

Overdekte hangplek  12 
Bioscoop  10 
Sportveldje (voetbal, basketbal, 
volleybal)  10 
Café, uitgaansgelegenheid  8 
Concerten, openluchtfestivals, live 
muziek  7 

De Bonte Wever  6 

Fitnesscentrum, sportschool  5 
Verbreding winkelaanbod  4 
Jongerenruimte  3 
Fietscrossbaan  3 
Park met grasvelden  2 
Jongerenruimte  1 
Horeca voor overdag (theehuis, 
koffiehuis)  1 
Karoake bar  1 
Legale Graffitiplek  1 
Mountainbike route  1 
Muziek‐, dansschool  1 
Skeelerbaan  1 
Knutselen voor 10 jaar en ouder  1 
 
De meest genoemde vrijetijdsbestedingen zijn het zwembad, de skatebaan, een overdekte 
hangplek. Als voorbeeld voor een overdekte hangplek wordt door een respondent een 
oplossing aangedragen die ook in Elim uitgevoerd is. Daar heeft men een zeecontainer 
ingegraven en daarmee een overdekte hangplek voor de jeugd gecreëerd.  
 
Het is verassend om te zien dat de meeste respondenten die De Bonte Wever niet bewust 
meegemaakt hebben, toch graag zouden zien dat deze opnieuw gebouwd zou worden. Deze 
genoemde vrijetijdsbesteding kan dan ook verdeeld worden over de al genoemde 
tijdsbestedingen: zwembad, bioscoop, fitnesscentrum en uitgaansgelegenheid. 
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Sporten bij een sportvereniging (geen sportschool) 

Onderstaande vragen gaan over het sporten bij een sportvereniging waar men lid van is. Het 
gaat hierbij dus niet om een partijtje voetballen op straat of sporten bij de sportschool. Dit is 
de respondenten ook duidelijk gemaakt bij de inleiding op onderstaande vragen. 

Vraag 4 : Ben je lid van één of meerdere sportverenigingen? 

 
Aan de respondenten die lid zijn van een sportvereniging is gevraagd welke sport zij dan 
beoefenen. De meeste respondenten geven aan lid te zijn van een voetbalvereniging. 
 

Vraag 5 : Welke sport(en) doe je bij die sportvereniging(en)? 

 
 
Aan de respondenten die aangeven dat ze geen lid zijn van een sportvereniging is gevraagd 
of zij ooit lid van een sportvereniging zijn geweest. Hieruit blijkt dat van deze groep maar 
15% nooit lid is geweest van een sportvereniging. Dit komt neer op iets meer dan 5% van de 
gehele doelgroep die nooit lid is geweest van een sportclub.   

62%

38%

Ja

Nee

0% 20% 40% 60%

voetbal

tennis 

volleybal

gymnastiek, turnen 

paardrijden 
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anders
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Vraag 6 : Ben je ooit lid geweest van een sportvereniging?  

 
Omdat ook de reden van het stoppen bij de sportvereniging interessant is, is deze vraag ook 
gesteld: 
 
Vraag 7 : Wat is de belangrijkste reden dat je geen lid meer bent van die 
sportvereniging? 
 
Reden  Percentage 

omdat ik geen tijd meer had  36,59% 

geen zin meer, ik wilde iets anders   34,15% 

omdat ik die sport niet meer leuk vond   26,83% 

omdat ik niet meer op het vaste tijdstip kon trainen   14,63% 

omdat ik niet meer op een vast tijdstip wilde sporten   12,20% 

omdat het te duur was  9,76% 

omdat mijn vriend(inn)en niet (meer) bij die sportvereniging zaten   7,32% 

om een medische reden   4,88% 

geen leuke groep / omstandigheden meer  4,88% 

omdat ik gepest werd op die sportvereniging   0,00% 
 
Hieruit blijkt dus dat men voornamelijk stopt door tijdgebrek en omdat men geen zin meer 
in de sport had. 
 
De kleine groep die nog nooit lid van een sportvereniging is geweest is ook nog gevraagd 
naar de reden hiervan. 
   

85%

15%
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Nee
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Vraag 8 : Wat is de belangrijkste reden dat je nooit lid bent geworden van een 
sportvereniging? 
 
Reden  Percentage 

ik besteed mijn tijd aan een andere bezigheid   37,50% 

omdat ik niet op een vast tijdstip wil sporten   25,00% 

omdat het te duur is   12,50% 

omdat de sportvereniging / sportaccommodatie te ver weg is   0,00% 

ik doe buiten een vereniging om al genoeg aan sport   0,00% 

omdat mijn vriend(inn)en niet bij een sportvereniging zitten   0,00% 

om een medische redenen  0,00% 
 
Aan alle respondenten is gevraagd of zij regelmatig buiten een vereniging op sporten. 
Opvallend is dat de groep hierbij exact in tweeën gesplitst wordt. 
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Sporten buiten een vereniging of school om 

 
De vragen hieronder gaan over sporten buiten een vereniging of school om. Hierbij moest 
men denken aan sporten bij een sportschool, ergens zo nu en dan zwemmen of basketballen 
op een pleintje. 
 

Vraag 9: Sport je regelmatig buiten een vereniging of school om? 
 

 
 
Aan de mensen die wel buiten een vereniging om sporten is gevraagd welke sport zij dan 
beoefenen. Uiteraard kon men daar meerdere antwoorden opgeven. 
 
   

50%50%
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Vraag 10 : Welke sport(en) beoefen je buiten een vereniging of school om?  

 
Het blijkt dat vooral hardlopen en fietsen veel buiten een vereniging of school om beoefend 
worden. Het zijn dan ook voornamelijk de individuele sporten die men buiten een vereniging 
op beoefent. 
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skeeleren 

paardrijden 

tennis

basketbal 

skateboarden / inline skating 

dansen

Ja Nee
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Vraag 11 : Ben jij het eens of oneens met deze uitspraken over sporten buiten een 
vereniging of school om? 
 
Bij deze vraag stond wel de opmerking dat het hier gaat over sporten op bijvoorbeeld een 
trap‐ of een basketbalveldje, op straat of in een zaaltje. 

 
Hieruit blijkt dus dat men niet tevreden is met de huidige faciliteiten die er op sportgebied 
zijn binnen Slagharen.  
   

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

er zijn voldoende mogelijkheden om in mijn buurt 
met wat vriend(inn)en buiten te sporten ...

er zijn voldoende mogelijkheden om in mijn buurt 
met wat vriend(inn)en binnen te sporten ...

in mijn buurt kan ik de sport doen die ik wil ...

de veldjes in mijn buurt voldoen aan de wensen van 
jongeren in deze buurt ...

(grotendeels) mee eens

(grotendeels) mee oneens

weet ik niet
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Sportwensen 

Bij de onderstaande vragen werd gevraagd naar de wensen die men heeft ten aanzien van 
sporten. Er is gevraagd naar het gemis van bepaalde voorzieningen of ideeën die men 
daarover heeft. 
 

Vraag 12 : Beoefen je een bepaalde sport buiten Slagharen (in een andere plaats)?  

 
Een kwart van de geënquêteerden geeft aan dat ze buiten Slagharen sporten. Uiteraard is 
hier ook gevraagd welke sport dat dan is. Hieronder de resultaten: 
 
Fitness  6x 

Dansen  2x 

Indoor tennis  1x 

Zwemmen  1x 

Fietsen  1x 

Korfbal  1x 

Hardlopen  1x 
 
 
   

26%

74%

Ja

Nee
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Vraag 13 : Waarom beoefen je deze sport buiten Slagharen?  

 
De meest aangegeven reden is dat er in Slagharen geen mogelijkheden voor deze sport zijn. 
Nu er waarschijnlijk een fitnesscentrum in Slagharen geopend zal worden, zal deze dus in 
een behoefte kunnen voorzien. 
 

Vraag 14 : Heb jij in Slagharen behoefte aan meer ….  
 
Voor elke onderstaande sportvoorziening kon men aankruizen of hier behoefte aan was of 
niet. 

 
Deze vraag is weer aan alle respondenten gesteld en hieruit blijkt dat de doelgroep het 
meest behoefte heeft aan een fitnesscentrum in Slagharen. Verder geeft men aan dat er 
behoefte is aan sportvoorzieningen in het dorp. 
   

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

in Slagharen zijn te weinig of geen 
mogelijkheden voor deze sport(en) 

de mogelijkheden buiten Slagharen zijn beter of 
mooier 

ik sport met vrienden of kennissen die buiten 
Slagharen wonen 

ik sport in de plaats waar ik op school zit of 
waar ik werk 

Ja Nee

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Fitnesscentrum / sportschool

Sportvoorziening

Veldjes en pleintjes

Sportveld / atletiekbaan

IJsbaan

Wieler‐ / skeelerbaan

Halfpipe / skatebaan

Ja Nee
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Ontmoetingsplaatsen buiten 
 
Vraag 15 : Ga je wel eens buiten met vrienden om?  

 
Hieruit blijkt dat driekwart van de ondervraagden aangeeft buiten met vrienden om te gaan. 
Hierbij moet ook aangetekend worden dat de leeftijd van het merendeel van de personen 
dat hier ‘Nee’ antwoord hoger dan 21 jaar is. 
 
Vraag 16 : Als je buiten met je vrienden of vriendinnen omgaat, waar is dat dan 
meestal?  
 
Bij de vraag is gevraagd om maximaal twee antwoorden aan te kruizen. 

 
Op straat en in een bos of park zijn de favoriete hangplekken van de jongeren. Andere 
hangplekken die nog genoemd zijn, zijn: 
 
Snackbar  3 
Sportpark De Kei  2 
Bankje  2 

73%

27%

Ja

Nee

0% 10% 20% 30% 40% 50%

op straat

in een bos / park

op een voetbal/trapveldje

op een speelplek

op een schoolplein

op het kerkplein

Ja Nee
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Vraag 17 : Wat doe je daar voornamelijk met je vrienden of vriendinnen? 

 
Er wordt buiten voornamelijk gepraat, naar muziek geluisterd en gesport. 
Volgens het onderzoek wordt er door de doelgroep buiten dus geen drugs gebruikt, er wordt 
geen graffiti aangebracht en worden er ook geen dingen vernield. De Slagharense jeugd is 
hierin een lichtend voorbeeld voor de maatschappij. Uiteraard komt hier het verschijnsel van 
sociaal wenselijke antwoorden naar voren en zal dit de bovenstaande uitslag zeer sterk 
beïnvloeden. 
 
Vraag 18 : Zou je je vrienden of vriendinnen liever ergens anders (buiten in 
Slagharen) willen ontmoeten?  

 
Het grootste gedeelte van de mensen die hun vrienden buiten ontmoeten zou dat niet op 
een andere plaats buiten in Slagharen willen doen. 
   

0% 20% 40% 60% 80% 100%

praten 

muziek luisteren 

sporten 

alcohol drinken 

eten / drinken (geen alcohol) 

brommer rijden 

drugs gebruiken 

graffiti aanbrengen 

anderen pesten

dingen vernielen 

Ja Nee

23%

77%

Ja

Nee
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Vraag 19 : Waar in Slagharen zou je je vriend(inn)en liever willen ontmoeten?  
 
Deze antwoorden werden gegeven: 
 
Skatebaan  4x 
Overdekte ontmoetingsplek  3x 
Groot plein met bankjes  2x 
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Meepraten met Plaatselijk Belang Slagharen 
 
Vraag 20 : Weet je waar je terecht kunt als je een plan van jou aan de gemeente 
wilt doorgeven, bijvoorbeeld over een activiteit of een sportveld?  

 
Het grootste gedeelte van de geënquêteerden geeft aan dat men niet weet hoe een plan bij 
de gemeente ingediend moet worden. Een derde van alle respondenten zou dit wel te weten 
willen komen. 
 
Vraag 21 : Heb jij al eens een idee of een plan van jou doorgegeven aan de 
gemeente?  

 
Van de mensen die wel weten hoe ze een plan bij de gemeente in moeten dienen heeft ook 
11% dit daadwerkelijk eens gedaan (dit zijn in absolute getallen 3 respondenten). Hieronder 
staan de reacties: 
 
Ja, maar dit gemeentebestuur luistert niet. 
Ja, Bij Kronkelhonk maar is nooit wat van gekomen. 
Ja, Om een soort van hangplek te krijgen voor je de jeugd in Schuinesloot. 
Opvallend is dat het Kronkelhonk ook gezien wordt als een gemeentelijke instantie.  

28%

33%

39%
ja

nee, maar ik wil dat wel 
graag te weten komen

nee, en ik hoef dat ook 
niet te weten

11%

89%

ja, namelijk

nee
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Vraag 22 : Ben je tevreden over hoe de gemeente hierop gereageerd heeft? 
 
Eén respondent was over de gemeentelijke reactie tevreden, maar het initiatief is door 
henzelf niet verder doorgezet. Aan bovenstaande opmerkingen is ook te zien dat de andere 
twee niet tevreden zijn. 
 

Vraag 23 : Plaatselijk Belang Slagharen wil dat jongeren meer meepraten over 
plannen van de gemeente die jongeren aangaan. Hoe zouden ze dat volgens jou het 
beste aan kunnen pakken?  

 
 
De vragenlijst als meepraatmedium en een website zijn volgens de doelgroep de beste 
methoden om de mening van de jongeren te peilen. Het is wel goed om te zien dat maar één 
respondent het niet nodig vindt dat de jeugd meepraat over de gemeenteplannen. 
 
   

0% 20% 40% 60%

door een vragenlijst (zoals deze) af te nemen 

door een website voor jongeren op Internet in te stellen 

door iedere keer andere jongeren uit te nodigen 

door op school gesprekken met jongeren te voeren 

door in gesprek te gaan met een jongerenraad 

door langs te komen in je buurt 

door speciale ideeën‐/klachtenbussen voor jongeren op te 
hangen 

door regelmatig een vaste groep jongeren uit te nodigen 

door je telefonisch vragen te stellen 

door een apart jongerenspreekuur in te stellen 

jongeren hoeven niet mee te praten over plannen van de 
gemeente 

Ja Nee
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Vraag 24 : Hoe zou je op de hoogte gebracht willen worden van dingen die er in 
Slagharen gebeuren? (bijvoorbeeld over de aanleg van sportveldjes of 
ontmoetingsplaatsen) 

 
 
De voorkeur van de doelgroep naar een informatiemedium gaat uit naar Internet of een e‐
mailnieuwsbrief. 
   

0% 20% 40% 60% 80% 100%

via Internet 

via een e‐mail nieuwsbrief

via De Toren 

via informatie in de Kronkelkrant 

via de kabelkrant 

via een speciaal informatiepunt voor 
jongeren

Wil niet op de hoogte gehouden te worden 

Ja Nee
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Het Kronkelhonk 
 
Vraag 25 : Ga je wel eens naar Het Kronkelhonk?  

 
Uit deze vraagt blijkt dat een groot gedeelte van de doelgroep van Het Kronkelhonk nooit of 
zelden in het Kronkelhonk komt. De mensen die er wel komen is gevraagd op welk tijdstip 
meestal naar Het Kronkelhonk gaan. 
 

Vraag 26 : Wanneer ga je hier meestal naar toe?  

 
Het Kronkelhonk krijgt het meeste bezoek van de doelgroep ’s avonds over de vloer. 
 
Vraag 27 : Hoe vaak per week kom je er? 
 
De mensen die wel in Het Kronkelhonk komen, komen gemiddelde 1,46 keer per week in Het 
Kronkelhonk. 
 
   

41%

59%

Ja

Nee, ik ga (zelden) of 
nooit naar Het 
Kronkelhonk

14%

32%

4%

50%

's middags vanuit school 
of werk

's avonds door de week

's middags in het 
weekend

's avonds in het weekend 
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Vraag 28 : Wat doe je meestal in Het Kronkelhonk?  

 
Het Kronkelhonk word door de jeugd voornamelijk gebruikt om elkaar te ontmoeten en bij 
te praten. Ook Jong Nederland heeft een groot aandeel in het gebruik van Het Kronkelhonk 
onder de doelgroep. 
 
Vraag 29 : Hieronder volgen uitspraken over Het Kronkelhonk. Geef aan of je het 
wel of niet eens bent met deze uitspraken, door bij iedere uitspraak een vakje aan 
te kruisen. 

 
Van de mensen die in Het Kronkelhonk komen zijn de reacties niet uitermate positief. Een 
krappe meerderheid geeft aan dat er genoeg te doen is en dat er genoeg activiteiten 
georganiseerd worden. Over de openingstijden is men wel zeer positief gestemd. 
   

36%

30%

11%

9%

5%
5%

2% 2%
elkaar ontmoeten, praten 

Jong Nederland

naar een disco gaan 

biljarten, kaarten, darten, 
en dergelijke

sporten 

Werken/Stage lopen

0% 20% 40% 60% 80% 100%

er is normaalgesproken genoeg te doen 
...

er worden genoeg activiteiten 
georganiseerd ...

de activiteiten die er georganiseerd 
worden, zijn leuk om aan mee te doen 

...

de openingstijden komen mij goed uit 
...

(grotendeels) mee eens

(grotendeels) mee oneens

dat weet ik niet
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Vraag 30 : Wat zijn de belangrijkste redenen dat je zelden of nooit naar Het 
Kronkelhonk gaat?  

 
De voornaamste reden is dat de georganiseerde activiteiten niet leuk zijn en dat men niet 
weet wat er in Het Kronkelhonk te doen is. Verder gaat men niet, omdat de vriendengroep 
ook niet in Het Kronkelhonk komt. Het scheelt wel dat iedereen wel van zijn/haar ouders 
naar Het Kronkelhonk mag gaan! Uiteraard kon men hier ook zelf een reden opgeven. De 
genoemde redenen zijn: 
 

‐ Het is er te rustig en de gezelligheid is een beetje weg (in het weekend), te weinig 
reclame misschien? 

‐ Op de vrijdagavond komen te weinig mensen terwijl het wel gezellig kan zijn. De 
grote vraag is, waarom komt de jeugd niet op vrijdag? Wel in de kroegen! 
Gezelligheid van de bar is bepalend! Nu geen leuke bar! 

‐ Ik kom er nooit omdat ik er weinig over hoor. 
‐ De sfeer. 
‐ Andere bezigheden. (2x genoemd) 

 
   

0% 10% 20% 30% 40%

ze organiseren er geen dingen die ik leuk vind

ik weet niet goed wat je er kunt doen

ik ken er niemand, mijn vriend(inn)en gaan ook niet 

ik heb er geen tijd voor of interesse in

ik voel me er niet thuis / de sfeer is niet leuk 

ik heb er nooit aan gedacht 

ik ben te jong / te oud 

er komen jongeren die ik niet zo leuk vind

ik mag er niet heen van mijn ouders 

Eens Oneens
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Vraag 31 : Aan welke activiteit(en) van Het Kronkelhonk zou jij meedoen als het 
georganiseerd wordt of zou worden? 
 
Ook bij deze vraag is aangegeven dat men maximaal twee antwoorden aan mag kruisen. 

 
Uit bovenstaande blijkt dat een derde van de doelgroep belangstelling heeft voor 
themafeesten en sporten. Andere suggesties die gedaan worden door individuele 
respondenten zijn: 
 

Bandjes in het weekend (3x genoemd) 
Oefenruimtes voor bands 
Een hangplek voor jongeren maken 
 

Zaken die ook genoemd worden, maar al georganiseerd worden: 
 

Evenementen zoals touwtrekken/darten 
Kickboxen 
Metalnight 
Popkoor 
Jong Nederland 

 
   

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(thema‐) feest 

sporten 

disco 

film kijken 

kookcursus 

cursus fiets‐ / brommerreparatie 

oefenen in een muziekoefenruimte 

cursus theatersport 

discussiegroep over zaken die jongeren …

computer‐ of internetcursus 

Deelname Geen deelname
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Vraag 32 : Welk feest in Slagharen (of omgeving) heb je in de afgelopen 12 
maanden bezocht?  

 
Uit bovenstaande blijkt wel dat de verschillende feesten in Slagharen door de jeugd goed 
bezocht worden. Het Zomerfeest, de Carnaval en de Boeldag worden door meer dan de helft 
van de doelgroep bezocht. 
 
   

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Zomerfeest Slagharen

Carnaval in Ome Dries

Boeldag

Rommelcross

Feestweek Lutten

Slagpop

Oud & Nieuw in Het Kronkelhonk

Trefpop

Koninginnedag Schuinesloot

Suis FM

Ja, bezocht Nee, niet bezocht
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Demografische gegevens 

 
Met onderstaande vragen hebben de samenstelling en leefsituatie van de respondenten 
gepeild om de representativiteit van het onderzoek te kunnen peilen. 
 
Vraag 33 : Hoe oud ben je? 
 
De gemiddelde leeftijd van de respondenten is 17,9 jaar. De jongste deelnemer is 10 jaar en 
de oudste 29 jaar. Alle respondenten van 30 jaar of ouder heb ik uit het onderzoek gefilterd, 
omdat we de mening van de jeugd willen peilen. 
 
Vraag 34 : Ben je een man of een vrouw? 

 
Ook qua geslacht zijn de respondenten goed verdeeld. Dit komt de resultaten van het 
onderzoek ten goede, omdat het zwaartepunt van bepaalde vragen nu niet op specifieke 
jongens‐ of ‘meisjesachtige onderwerpen vast komt te zitten. 
 
   

48%

52%

Man

Vrouw
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Vraag 35 : In welke straat van Slagharen woon je?  
 
Hieronder is een plattegrond van Slagharen weergegeven met daarin weergegeven het 
aantal respondenten per straat. Uiteraard staan hier alleen de respondenten in die hun 
straatnaam opgegeven hebben.  
 
Op deze plattegrond is te zien dat de respondenten goed over Slagharen verdeeld zitten, 
met de meeste respondenten in de straten achter de Turflaan.  Dit is op zich ook logisch, 
omdat daar de meeste jeugd van Slagharen woont. 
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Vraag 36 : Wie wonen er behalve jezelf, nog meer bij jou thuis? 

 
 
 
   

0% 20% 40% 60% 80% 100%

twee ouders / verzorgers

één of meer broers of zussen

één ouder / verzorger

partner

familielid / ‐leden

niemand, ik woon alleen

huisgenoten / (mede‐)studenten

Ja Nee
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Vraag 37 : Wat doe jij overdag? 

  
 
Hieruit blijkt dat 19% van de respondenten niet meer naar school gaat of een studie volgt. 
Het grootste gedeelte van de respondenten zit op school of doet naast het werk nog een 
opleiding. 
 
   

31%

36%

10%

18%

0%

4%

1%
ik zit op school / volg een 
studie

ik zit op school / volg een 
studie én heb een bijbaantje

ik zit op school / volg een 
studie én ik werk (allebei 
ongeveer evenveel)

ik werk meer dan 12 uur per 
week en ga daarbij niet naar 
school

ik werk 12 uur per week of 
minder en ga daarbij niet 
naar school

ik werk meer dan 12 uur per 
week en ga daarbij naar 
school



Jeugdonderzoek Parkproject Slagharen 
 
 

 
32 

Vraag 38 : Op wat voor soort school / soort onderwijs zit je? 

 
 
   

19%

4%

2%

5%

2%

7%

17%

15%

4%

22%

3%

basisschool

praktijkonderwijs

brugklas

vmbo praktijk of basisberoepsgericht

vmbo kaderberoepsgericht

vmbo theoretisch

middelbaar beroepsonderwijs (mbo, 
roc, meao, mts, enz.)

havo

vwo / atheneum / gymnasium

hoger beroepsonderwijs

universiteit
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Vraag 39 : Als jij de burgemeester van de gemeente Hardenberg zou zijn en je 
mocht iets bedenken wat voor jongeren gedaan moet worden in Slagharen, wat 
zou dat dan zijn?  
 
Onderstaande antwoorden werden gegeven:  
 

Een sport en spel voorziening met skatebaan maken  20x

Nieuwe uitgaansgelegenheid maken (soort Bonte Wever met bioscoop)  11x

Een zwembad of zwemplas aanleggen  10x

Een overdekte hangplek maken  8x

Fitnesscentrum openen  7x

Themafeesten organiseren (Geheime zender, Hardcore, R&B )  7x

Kronkelhonk meer dorpshuis maken waar vaak bandjes optreden (gevestigde, of opkomende)  5x

Een skeelerbaan aanleggen  4x

Een (fiets)crossbaan aanleggen  3x

Geen dwangsommen geven op piratenmarathons  2x

Veel informatie geven over de georganiseerde activiteiten  2x

Vragen stellen aan jongeren om te bekijken waar behoefte aan is  2x

Van het zomerfeest een feestweek maken en de Boeldag in de feestweek organiseren  1x

Een legale grafittimuur met een skatebaan plaatsen  1x

Al die wethouders ontslaan en een feestje bouwen  1x

Busvervoer naar feesten organiseren  1x

Iedereen in Slagharen een vrijkaartje voor het Attractiepark geven  1x
De maandag na de carnaval een gemeentelijke vrije dag van maken en de rommelcross goed 
sponsoren  1x

Een groot centraal terras in Slagharen maken  1x
Panna‐ voetbalveld in het centrum van Slagharen, veldje bij het mortuarium grondig aanpakken, 
misschien met een kooi er omheen. Veld bij de rondweg is te ver buiten het centrum!  1x

Goals bij het Trefpunt in Schuinesloot plaatsen  1x

Een paintball veld aanleggen  1x

Een gebouw maken met oefenruimtes voor bandjes  1x

De Eik ombouwen tot een nieuwe Bonte Wever  1x

Niet alleen activiteiten voor ouderen organiseren in Het Kronkelhonk  1x
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Conclusies en aanbevelingen 

 
De jeugd in geeft aan dat er in de vrije tijd niet voldoende te doen is in Slagharen. Voor de 
vrijetijdsbesteding zou men het liefst een zwembad in Slagharen willen zien. Aangezien dit 
niet binnen het eventuele budget voor het park zou passen is dit een optie die binnen de 
doelstelling van dit project niet te realiseren zal zijn. Dit geld ook voor het realiseren van een 
nieuwe uitgaansgelegenheid in Slagharen, zoals een nieuwe Bonte Wever. 
 
Het aanleggen van een sport‐ en spelvoorziening word het meest genoemd door de 
doelgroep, waarbij ook specifieke voorbeelden als voetbal‐, en volleybalveldjes naar voren 
kwamen. Men ziet dit graag in combinatie met een skatebaan. Ook vind de doelgroep een 
overdekte hangplek erg belangrijk, zodat ze in elk geval droog kunnen staan als ze buiten bij 
elkaar zijn. Deze wensen zouden binnen de opzet van het nieuwe park zeker te realiseren 
moeten zijn. 
 
Een groot gedeelte van de jeugd in Slagharen is lid of lid geweest van een sportvereniging. 
Als men met de sport gestopt is, is de meest voorkomende reden dat men geen tijd of zin 
meer in de sport had. 
 
De meeste sporten die men buiten een vereniging om beoefend zijn individuele sporten 
zoals hardlopen en fietsen. De doelgroep geeft wel aan dat men niet tevreden is met de 
huidige faciliteiten die er op sportgebied zijn binnen Slagharen. Vooral een fitnesscentrum 
wordt gemist in het dorp. Nu er waarschijnlijk een fitnesscentrum in Slagharen geopend zal 
worden, zal deze dus in een behoefte kunnen voorzien. 
 
Een groot gedeelte van de jongeren gaat buiten met elkaar om en ontmoet elkaar op straat 
of in een bos of park om bij te praten. Een overdekte hangplek zou dan ook een uitkomst 
kunnen zijn, zodat men in elkaar in elk geval op een droge plek kan ontmoeten. 
 
Een derde van de doelgroep weet niet hoe zij in contact met de gemeente moet komen, 
maar zou dit wel graag willen weten. Wellicht dat Plaatselijk Belang Slagharen hier in een 
behoeft van de jeugd kan voorzien, door voorlichting te geven. Een website of een e‐
mailnieuwsbrief zijn volgens de doelgroep de beste methoden om hen te informeren. 
 
Een groot gedeelte van de doelgroep komt nooit in Het Kronkelhonk. Van de mensen die er 
wel komen gebruiken de meesten het gebouw als ontmoetingsplek en als faciliteit voor 
Jongt Nederland. Van de mensen die in Het Kronkelhonk komen zijn de reacties niet 
uitermate positief. Een krappe meerderheid geeft aan dat er genoeg te doen is en dat er 
genoeg activiteiten georganiseerd worden. De voornaamste reden van de doelgroep om niet 
naar Het Kronkelhonk te gaan is dat de georganiseerde activiteiten niet leuk zijn en dat men 
niet weet wat er in Het Kronkelhonk te doen is. Verder gaat men niet, omdat de 
vriendengroep ook niet in Het Kronkelhonk komt. Het is dus zaak voor Het Kronkelhonk om 
de informatievoorziening beter op poten te zetten om zodoende de doelgroep binnen 
proberen te halen. Activiteiten waar de doelgroep wel op af zou komen zijn feesten met 
bandjes en verschillende thema’s, zoals: Geheime zender, Hardcore en R&B muziek. 
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